Tělesa - povrch, objem
	hrana
	edge 

	jehlan
	pyramid 

	obsah
	area 

	válec
	cylinder 

	boční stěna, boční stěny
	a lateral face, lateral faces 

	tělesová úhlopříčka
	body diagonal 

	objem
	volume 

	povrch
	surface area 

	kužel
	cone 

	koule
	sphere 

	plášť kužele
	lateral surface of a cone 

	poloměr koule
	A radius of a sphere 

	povrch kužele
	surface of a cone 

	střed koule
	centre of a sphere 

	tělesová výška
	body's height 

	jehlan čtyřboký
	tetrahedral pyramid 

	jehlan trojboký
	triangular pyramid 

	stěna, stěny (například kvádru)
	a face, faces 

	Kolik vrcholů má čtyřboký jehlan?
	How many apices does a quadrangular pyramid have? 

	Kužel má kruhovou podstavu.
	A cone has a circular base. 

	horní stěna kvádru
	the top side of a right parallelepiped 

	hrana kvádru
	edge of a parallelepiped 

	Kvádr je těleso.
	A cuboid is a solid object. 

	přední a zadní stěna
	the front and the back face 

	Krychle je těleso.
	A cube is a solid object. 


Doplň:
	hrana
	

	jehlan
	

	obsah
	

	válec
	

	
	a lateral face, lateral faces 

	tělesová úhlopříčka
	

	
	volume 

	povrch
	

	kužel
	

	koule
	

	
	lateral surface of a cone 

	poloměr koule
	

	
	surface of a cone 

	střed koule
	

	
	body's height 

	jehlan čtyřboký
	

	
	triangular pyramid 

	stěna, stěny (například kvádru)
	

	Kolik vrcholů má čtyřboký jehlan?
	

	Kužel má kruhovou podstavu.
	

	horní stěna kvádru
	

	
	edge of a parallelepiped 

	Kvádr je těleso.
	

	
	the front and the back face 

	Krychle je těleso.
	A cube is a solid object. 


Příklady

· Urči velikost třetí hrany kvádru, je-li povrch 255 cm2, a = 12 cm, b = 2,5 cm.

[ 6,7 cm ]

· Záhon dlouhý 18m a široký 5m byl zalit 80 desetilitrovými konvemi. Kolik milimetrů musí napršet, aby byl záhon stejně zavlažen jako po tomto zalití?

[ 9 mm ]

· Z krychle o hraně 6 cm byla vysoustruhována koule o poloměru 3 cm. Vypočítej, kolik procent byl odpad.

[ asi 47,7 % (
· Kolik metrů čtverečných plechu je třeba na zhotovení 30 m okapových rour tvaru válce o průměru 10 cm, když počítáme s 5 % odpadem?

[ 9,9 m2 ]

· Kolik metrů ocelového drátu o průměru 0,4 cm a hustotě 7 800 kg/m3 je v kotouči o hmotnosti 1,17 kg?

[ 12m (
· Nákladní auto o nosnosti 5 t má ložnou plochu o rozměrech 3,9 m, 2,1 m. Do jaké výše může naložit mokrý písek, je-li hmotnost 1m3 mokrého písku 2 000 kg?

( 0,3 m (
· Jak vysoko bude hladina vody v akváriu tvaru kvádru o rozměrech dna 7,5 m, 3 m za 0,8 hodiny, jestliže za 1 s přiteče 10 litrů vody?

( 1,28 m (
· Nádrž tvaru krychle má objem 640 hl. Vypočítej délku hrany nádrže.

[ a = 40 dm ]

· Vypočítej tělesovou úhlopříčku krychle o hraně 8 cm. Počítej s přesností na milimetry.

[ut = 13,9 cm ]

· Kvádr o hranách 10 cm, 8 cm má stejný objem jako krychle o hraně 1 dm. Vypočítej třetí rozměr kvádru. Porovnej poměrem povrchy obou těles.
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